UZASADNIENIE
do projektu uchwały Nr XXVI/ /05 Rady Gminy Korycin z dnia l października 2005 r. zmieniającą uchwałę w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy
Społecznej w Korycinie
W dniu l czerwca 2005 roku weszła w życie nowa ustawa z dnia 22 kwietnia 2005 r. o postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych oraz zaliczce alimentacyjnej (Dz.U. Nr 86, póz. 732 z dnia 17 maja 2005 r.). Ustawa określiła zasady postępowania w przypadku bezskuteczności egzekucji przez komornika, wprowadziła nowy rodzaj świadczenia w formie zaliczki alimentacyjnej dla osób samotnie wychowujących dzieci, uprawnionych do świadczenia alimentacyjnego na podstawie tytułu wykonawczego, którego egzekucja jest bezskuteczna oraz wprowadziła szereg zmian do obecnie obowiązującej ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych.
Przyznawanie i wypłata zaliczek jest zadaniem administracji rządowej zleconym gminie. Zaliczki oraz koszty ich obsługi są finansowane w formie dotacji celowej z budżetu państwa na świadczenia rodzinne. Koszty obsługi zaliczek wynoszą 3% wydatków na zaliczki alimentacyjne.
Przepisy ustawy, określające zasady współpracy organów samorządu terytorialnego z organami egzekucyjnymi, podejmowanej w celu zwiększenia skuteczności egzekucji, obowiązują od ł czerwca 2005 r. Z tym dniem weszły również w życie przepisy ustawy zmieniające postępowanie w sprawie świadczeń rodzinnych.
Zaliczka alimentacyjna oraz pozostałe zmiany w systemie świadczeń rodzinnych zaczęły obowiązywać od dnia l września 2005 roku.
W imieniu Wójta powyższe zadania będzie realizował Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Korycinie.
W związku z powyższym proponuje się dokonanie zmian w dotychczasowym Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z dnia 26 czerwca 2004 r. Ponadto na ośrodki pomocy społecznej nałożono realizację zadań wynikających z ustawy z dnia 13 czerwca 2003r. o zatrudnieniu socjalnym, zatem powyższe zmiany ujęto także w projekcie uchwały.
