SPRAWOZDANIE
Z DZIAŁALNOŚCI PRZEDSZKOLA IM. JANA PAWŁA II WKORYCINIE
W ROKU 2004
      Przedszkole im. Jana Pawła II funkcjonuje na zasadach przyjętych dla nowego ustroju szkolnego zgodnie z ust.2 „ Ustawy o    systemie oświaty". Jesteśmy placówką trzyoddziałową ,  zatrudniającą na stałe  czteroosobową wykwalifikowaną kadrę pedagogiczną i jednego pracownika obsługi. Oprócz tego zatrudniona jest katechetka w wymiarze 3 godz. tygodniowo , logopeda( 4 godz. tygodniowo) i nauczyciel języka angielskiego( 2 godz. tyg. ) na umowę zlecenie. Prowadzone są również nieodpłatnie zajęcia z rytmiki dla wszystkich chętnych dzieci przez nauczycielkę w ramach godzin ponadwymiarowych. W ramach współpracy z PUP została zawarta umowa absołwencka na okres od 08.09.2004 do 08.03.2005 r. na stanowisko pomoc nauczyciela. Przedszkole  czynne jest codziennie     od godz.  7.30.  do   15.30.  ( oddział maluchów), oddział I od 8.00 do 13.30, a oddział II od 7. 30 do 13.00. Godziny pracy oddziałów dzieci sześcioletnich podyktowane są dowożeniem dzieci Progi przedszkola czerwcu opuściło 46 absolwentów .
Dnia pierwszego września 2004 r. obowiązkowe roczne przygotowanie przedszkolne rozpoczęło 35 dzieci sześcioletnich, 10-ro 5-latków, 4-ro 4-łatków i 2 trzyłatków.
      Dzieci wraz z wychowawczyniami przez cały rok szkolny czynnie uczestniczyły w życiu kulturalnym naszej gminy,reprezentowały gminę i swoją placówkę w powiecie i województwie. Najważniejsze wydarzenia z życia przedszkola:
      Sprzątanie Świata, , wysłanie życzeń Papieżowi i otrzymanie odpowiedzi, andrzejki, rodzinne spotkanie opłatkowe, Dzień Babci i Dziadka, choinka przedszkolna,, spotkania teatralne, zapusty w których wzięły udział dzieci z Pogotowia Opiekuńczego w Białymstoku, Dzień Matki, Piknik Rodzinny z pokazem tresury psów policyjnych, wycieczka do Studzienicznej i Płociczna na Węgierską Kolejkę Wąskotorową, wyjazd na fermę strusi, do kina i ogrodu zoologicznego w Białymstoku, „Pasowanie na Przedszkolaka". Oprócz tego byliśmy współorganizatorami Powiatowego konkursu recytatorskiego i piosenki dla przedszkolaków. W eliminacjach powiatowych obu konkursów wzięło udział 18 przedszkolaków. Nasi podopieczni zdobyli 6 wyróżnień i mieliśmy l laureata na eliminacje wojewódzkie w konkursie piosenki. Ponadto nasze przedszkole brało udział w I edycji Wojewódzkiej Olimpiady Przedszkolaka „ Zdrowo i bezpiecznie" pod hasłem „ Na drodze mojego życia", gdzie zdobyliśmy wyróżnienie
     W tym roku nawiązaliśmy bliższy kontakt z Pogotowiem Opiekuńczym i zaprosiliśmy do siebie 2 razy dzieci tam przebywające. Dzięki zrozumieniu i wsparciu rodziców mogliśmy ich ugościć obiadem i wręczyć drobne upominki. Nadal kontynuuowaliśmy program Małej Profilaktyki Zębów wśród dzieci 5,6-letnich.
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      Braliśmy udział w biegach towarzyszących w czasie Półmaratonu Mlecznego, które odbyły się w Janowie. Dwoje naszych przedszkolaków wróciło z medalami. Uczestniczymy również we wszystkich biegach przełajowych organizowanych przez szkołę i ulicznych towarzyszących obchodom 3 maja i Dnia Niepodległości.
    W ramach akcji „ o Uśmiech Dziecka", oraz kiermaszów organizowanych przy okazji uroczystości przedszkolnych udało nam się pozyskać 700 zł , które przeznaczyliśmy na zakup drobnych upominków, lodów, kiełbasy z okazji Dnia Dziecka, nagród w konkursach przedszkolnych, dofinansowanie wyjazdu na fermę strusi.
      Z wpłat na Radę Rodziców zakupiliśmy nagrody książkowe, dyplomy, upominki na koniec roku, sfinansowaliśmy wyjazd do kina, dofinansowywaliśmy spotkania teatralne, zakupiliśmy drobne zabawki do wszystkich oddziałów i duży zestaw klocków konstrukcyjnych, wzbogaciliśmy biblioteczkę przedszkolną o sporo ciekawych pozycji.
      Nauczycielki podnosiły swoje umiejętności i kwalifikacje na kursach i szkoleniach organizowanych przez placówki doskonalenia zawodowego m., in. „Muzyka i taniec w wychowaniu przedszkolnym", „ Przyczyny nadmiernych trudności w uczeniu się matematyki", „ Zastosowanie mnemotechnik w przedszkolu i szkole", „ Wykorzystanie metod aktywnych w pracy z małym dzieckiem," hospitacja diagnozująca . Ponadto nauczycielki pomagały przy organizacji konkursów przy dniach truskawki, oraz pomagały w pracach komisji konkursowych konkursów poetyckich, piosenki itp. organizowanych przez Bibliotekę Publiczną i szkołę.
      W roku 2004 po raz pierwszy    dzieci 6 - letnie zostały objęte refundacją obiadów ze środków własnych gminy. Pomocą objęto 8- ro przedszkolaków. Z dożywiania w formie obiadów korzystało 100% dzieci. Cena jednego obiadu wynosiła 0,90 groszy od dziecka.
Budżet został wykonany w 94 % . Zostały niewykorzystane Środki na zakup materiałów w związku z opóźnioną realizacją zamówienia (brak zapasów w magazynach) na meble stalowe do pomieszczenia kuchennego. Realizacja nastąpiła dopiero w lutym 2005 r.
      Z opłaty stałej za przedszkole , która wynosiła 35 zł miesięcznie za pobyt dziecka w oddziale 8- godzinnym do budżetu gminy wpłynęło 6785 zł. W roku 2004 zostały zakupione i założone rolety przeciwsłoneczne   w salach zajęć.
       Działalność przedszkola jest dofinansowana ze środków Rady Rodziców, które pochodzą z dobrowolnych wpłat, kiermaszy, wpłat sponsorów. W tym roku rodzice dodatkowo wpłacili 560 zł na kosiarkę .Środki przekazywane przez rodziców są wykorzystywane na bieżąco.
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