
SPRAWOZDANIE MERYTORYCZNE

z działalności Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Korycinie 

w roku 2005 

    GOKSiT wraz z Biblioteką Publiczną w Korycinie realizowały swoją działalność w oparciu o zadania wynikające ze statutu, bazę lokalową i sprzętową oraz potrzeby związane z promocją działań społeczności lokalnej i Gminy Korycin. Zadania realizowane były w oparciu o stałe formy pracy tj. organizowanie działalności zespołów artystycznych i działalności sportowo – rekreacyjnej oraz organizację imprez kulturalnych, sportowych, rekreacyjnych, turystycznych i rozrywkowych. W 2005 roku współpracowaliśmy z Zespołem Szkół w Korycinie i Przedszkolem, pracownikami Urzędu Gminy, GOPS, OSP, Policją, Parafią w Korycinie, ośrodkami kultury z sąsiednich gmin, WOAK i Podlaskim Stowarzyszeniem Twórców Ludowych, PZU w Sokółce, Podlaskim Stowarzyszeniem LZS, Starostwem Powiatowym, Towarzystwem Zapobiegania Tonięciom i Ratowania Tonących z siedziba w Supraślu oraz mieszkańcami naszej gminy. Uzyskaliśmy przychylność sponsorów przy realizacji Dni Korycina, Półmaratonie Mlecznym i wielu innych mniejszych imprezach. 
         KADRY
STAŁE I CYKLICZNE FORMY PRACY w GOKSiT

MUZYKA   

1.    Zespoły muzyczne 
· Chór seniora „EPOKA” – zespół 18 os. działa ósmy rok. Chór zapewnia oprawę muzyczną niemal wszystkich imprez jak i uroczystości kościelnych. Prezentuje swoje umiejętności również poza Gminą Korycin

· Młodzieżowy zespół wokalno – teatralny – w wyniku naboru w miesiącu październiku 2005r. zespół liczy obecnie 19 os., co stanowi podwojenie składu. Zespół ten prezentuje się na niemal wszystkich imprezach organizowanych przez GOKSiT jak również Urząd Gminy Korycin. 
· Nauka gry na pianinie – 5 osób w wieku 7 -12 lat (zajęcia fakultatywne) zajęcia odbywają się co dwa tygodnie.  

· Nauka gry na gitarze – 6 osób w wieku 7-12 lat 
 TANIEC

1.    Zespół taneczny 

· Dziecięcy zespół tańca współczesnego „KORA” – w wyniku naboru w miesiącu listopadzie 2005r. zespół taneczny liczy obecnie 15 osób w wieku od 9 do 15 lat. 

 SPORT , REKREACJA, TURYSTYKA    

1.    Zespół piłki siatkowej

· Zespół- liczy 9 zawodników- prowadzony jest przez instruktora ds. sportu zatrudnionego przez GOKSiT pierwsze zajęcia odbyły się w listopadzie 2005r. Zespół siatkarski brał udział w Powiatowej Lidze Siatkówki w Sokółce reprezentując Gminę Korycin. 
2.    Zespół piłki nożnej seniorów UKS „Sparta”

· Zespół liczy 21 zawodników- prowadzony jest przez trenera zatrudnionego przez GOKSiT. Reprezentuje Gminę Korycin podczas zawodów sportowych jak również podczas rozgrywania meczów piłki nożnej Klasy B zorganizowanych przez Podlaski Związek Piłki Nożnej. 
· Od miesiąca października 2005r odbywają się zajęcia z zakresu piłki nożnej dla dzieci i młodzieży niekwalifikującej się ze względu na wiek do zespołu seniorów. Zajęcia prowadzi instruktor ds. sportu i trener zespołu seniorów. 
3.    Ogólnorozwojowe zajęcia sportowe 

· Zajęcia prowadził instruktor ds. sportu. Na zajęcia uczęszczały dzieci i młodzież z Gminy Korycin. Zajęcia odbywały się pięć dni w tygodniu podzielone na lekkoatletykę, tenis stołowy, piłka nożna, piłka siatkowa.
4.    Zajęcia na basenie

· W miesiącu październiku 2005r. zorganizowano cotygodniowe wyjazdy na basen w Białymstoku. Zajęcia mają trwać do maja 2006r. W zajęciach brały udział dzieci i młodzieży Gminy Korycin. Celem wyjazdu była nauka i poprawienie umiejętności pływania jak również nauka ratownictwa wodnego. Zajęcia przeprowadzane były przez wykwalifikowanych ratowników wodnych z Towarzystwa Zapobiegania Tonięciom i Ratowania Tonących z siedzibą w Supraślu. Zajęcia fakultatywne.
5.    Zajęcia sportowo-rekreacyjne w okresie zimowym 

· W ramach zajęć sportowo – rekreacyjnych w okresie zimowym codziennie odbywały się zajęcia na sali gimnastycznej pod opieką instruktora ds. sportu. Kilkugodzinny pobyt na sali gimnastycznej skupiał jednorazowo od 20 do 40 osób. Ulubionym sportem jest piłka nożna, rzadziej piłka koszykowa i siatkowa. W sali sportowej GOKSiT największym zainteresowaniem cieszy się tenis stołowy, unihokej, gimnastyka.

6.    „Wesołe wakacje w Korycinie” 

· W ramach akcji letniej ,,Wesołe wakacje w Korycinie” młodzież korzystała z zestawu do siatkówki w plenerze i tenisa. Dużym zainteresowaniem cieszył się 6 – dniowy biwak pod namiotami w Milewszczyźnie. Zorganizowano nauką pływania oraz naukę ratownictwa wodnego pod okiem ratownika na kąpielisku w Korycinie. Dużym zainteresowaniem cieszyła się podczas wakacyjnych miesięcy siatkówka plażowa. Na zakończenie wakacji odbył się Turniej Siatkówki Plażowej. Z wakacyjnych propozycji skorzystały dzieci wieku szkolnym, głównie te, które z różnych przyczyn nie mogli spędzać wakacji poza naszą gminą.

FOLKLOR, PLASTYKA I SZTUKA

· Gromadzono tkaniny, hafty, koronki oraz inne wyroby rękodzieła i sztuki ludowej.

· Nawiązano współpracę z nielicznymi w naszej gminie twórcami ludowymi, wspierano i zachęcano ich do promowania własnych wyrobów i produktów regionalnych np. podczas: targów, festynów, kiermaszy itp.

· Wykonano dekoracje i reklamy na potrzeby imprez i uroczystości lokalnych.
KAWIARENKA „Junior” w GOKSiT
W kawiarni jest CYFRA + i stół bilardowy. Organizowane są zajęcia gry w szachy i inne gry towarzyskie. Zajęcia organizują instruktorzy oraz nadzorują korzystanie przez młodzież ze sprzętu.
WSPÓŁPRACA ZE ŚRODOWISKIEM
Dobrze układa się współpraca GOKSiT z Przedszkolem i Zespołem Szkół w Korycinie. W GOKSiT odbywają się niektóre imprezy przedszkolne i szkolne. Współpracujemy z okazji gminnych obchodów 3 Maja i 11 listopada. Organizujemy wspólnie niepodległościowe biegi uliczne, możemy liczyć na wsparcie przy organizacji Półmaratonu Mlecznego KJK, Dni Truskawki i innych imprez. Ściśle współpracujemy przy organizacji różnych konkursów między innymi Konkurs Recytatorski poezji L. Szubzdy- z Gimnazjum czy Powiatowy Festiwal Piosenki Przedszkolaków- z Przedszkolem.

      Rok 2005 to kolejny rok pracy ośrodków przedszkolnych programu „Gdy nie ma przedszkola” realizowanego przez Fundację Rozwoju Dzieci im. J. A. Komeńskiego w Warszawie. W ośrodkach w Bombli, Zabrodziu przebywało łącznie 30 dzieci. 
     W ramach Programu „Działaj Lokalnie IV” Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności, realizowanego przez Fundację Filantropii w Polsce otrzymaliśmy dofinansowanie dwóch projektów: 

· Projektu „Tradycja może być twoją pasją – krok pierwszy”. Środki w wysokości 5 250 zł przyznała Fundacja „Sokólski Fundusz Lokalny” do wykorzystania w okresie I–VI.2005.

· Projektu „Aktywnie, bezpiecznie zdrowo” w wysokości 6 000 zł. Celem projektu było promowanie aktywności ruchowej, zdrowego stylu życia, zapewnienie bezpiecznego wypoczynku letniego dzieciom i młodzieży na terenie Gminy Korycin. 

          Otrzymaliśmy również dofinansowanie Projektu pn. „Tradycje Wielkopostne, Wielkanocne i okresu wiosennego na Podlasiu” w wysokości 2 500 zł na zadanie w zakresie edukacji regionalnej dzieci i młodzieży przyznanym przez Urząd Marszałkowski. Projekt był realizowany w Bombli w okresie I – IV. 2005 przez nauczycielki ośrodków przedszkolnych przy współpracy z Parafią Marianowo. 

                          TRUDNOŚCI ORGANIZACYJNE W PRACY GOKSiT 

       1.   Brak instruktorów zajęć artystycznych na naszym terenie zwiększa koszt organizacji działalności 

             artystycznej GOKSiT, ogranicza zakres i formy działania oraz utrudnia dostęp dla dzieci i młodzieży 

             spoza Korycina.  

Zajęcia zespołów artystycznych odbywają się w godzinach popołudniowych (po lekcjach) lub w sobotę i w niedzielę. Z oferty programowej GOKSiT rzadko korzystają dzieci i młodzież ze wsi oddalonych od Korycina. 
       2.   Brak możliwości lokalowych i instruktorów w dziedzinie sztuki i plastyki oraz środków na organizację 

             pracowni tematycznych : plastycznej, sztuki użytkowej niezbędnych do organizacji zajęć oraz 

      przechowywania materiałów, powstających prac, ekspozycji tych prac itp. 

W sali GOKSiT odbywają się wszystkie imprezy, zajęcia artystyczne i każdorazowo trzeba uprzątać ją do innych celów (zebrania, szkolenia rolników, przetargi, wesela, imprezy własne, zajęcia zespołów artystycznych i inne).

3.  Brak informatyka i instruktora do obsługi kawiarenki internetowej „IKONK@” oraz doświadczenia pracowników w zakresie pisania wniosków o dotacje ze środków UE.

             WNIOSKI i PROPOZYCJE GOKSiT NA ROK 2006

1. Podejmowanie prób pisania wniosków aplikacyjnych o dotacje ze środków pozabudżetowych na wzbogacenie oferty programowej GOKSiT w dziedzinie kultury, sportu i rekreacji w Korycinie i we wsiach oddalonych od ośrodka kultury.

3.  Poszukiwanie nowych form współpracy z przedszkolem, szkołami, środowiskiem i innymi placówkami kultury.

4.  Zwiększenie dotacji gminy na działalność kulturalną GOKSiT, umożliwiającą organizację zajęć artystycznych i innych poza Korycinem (ośrodki GNP, pomieszczenia w budynkach byłych szkół).

5.    Zwiększenie dotacji na płace i pochodne umożliwiające zatrudnienie informatyka.




       -  dyrektor,


-  instruktor k.o. - ½ etatu, 


-  kierownik biblioteki - cały etat, 


-  bibliotekarz - ½ etatu,


-  instruktorzy ośrodków GNP 


   (Bombla, Zabrodzie)     


-  sprzątaczka GOKSiT- cały etat,








    Umowa - zlecenie   


       -  księgowa - ½ etatu, 


-  instruktor d.s. sportu  


-  dyrygent chóru seniora 


-  instruktor ds. tańca   


-  instruktor wokalno – teatralny


-  trener (w sezonie piłkarskim)


-  ratownik (w okresie letnim)
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