Sprawozdanie z działalności

Biblioteki Publicznej Gminy Korycin

za rok 2006

1. Stan organizacyjny

Biblioteka Publiczna  działa na terenie Gminy Korycin. Nie prowadzi filii bibliotecznej i punktów bibliotecznych. Swoje zbiory udostępnia mieszkańcom gminy i czytelnikom spoza gminy. Gromadzi książki, czasopisma jak również inne materiały piśmienne ukazujące się na terenie gminy : dokumenty żucia społecznego , foldery, gazetki szkolne, biuletyny, artykuły prasowe, płyty CD itp.

W roku 2006 znacznie powiększył się księgozbiór o 973 wol. o 580 wol. więcej niż w roku 2005.

2. Stan bibliotek publicznych

Biblioteka Publiczna Gminy Korycin jest jedyną biblioteką samorządową na terenie gminy i działa w strukturach Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Turystyki w Korycinie.

3. Najważniejsze problemy w działalności biblioteki

Podstawowym problemem w funkcjonowaniu biblioteki jest nadal trwające od kilkunastu lat połączenie placówki z Gminnym Ośrodkiem Kultury.

Bibliotekarze znaczną część swojego czasu pracy poświęcają wykonaniu powierzonym  im obowiązkom, wynikającym z połączenia obu instytucji.

Swoją pracę dzielą pomiędzy biblioteką a ośrodkiem kultury.

Drugim problemem są finanse. Budżet biblioteki zapewnia jedynie płace, niewielkie środki na zakup nowości oraz prenumeratę prasy ( w znacznym stopniu okrojoną ).

Brakuje środków na prowadzenie podstawowej działalności kulturalnej, pracy z dziećmi i młodzieżą.

W ciągu roku przeprowadzano jeden konkurs z udziałem dzieci i młodzieży. Oszczędza się niemal na wszystkim, brakuje tuszy do drukarek, papieru, dyskietek itp.

W roku 2005 sytuacja finansowa biblioteki przedstawiała się znacznie korzystniej, zorganizowano  kilka konkursów, spotkanie autorskie, własne imprezy biblioteczne, bibliotekarze częściej wyjeżdżali na spotkania do innych bibliotek i instytucji kultury.

4. Zbiory biblioteczne

W 2006 roku przybyło 973 wol. w tym :

· 163 wol. zakupiono ze środków samorządowych

· 312 wol. z dotacji Ministerstwa Kultury

· 498 wol. jako dar ( nowe bardzo poczytne książki z Biblioteki Uniwersytetu Warszawskiego w Warszawie ).

Selekcji księgozbioru nie przeprowadzono.

5. Czytelnictwo

Spadła liczba czytelników, wypożyczeń , odwiedzin w porównaniu do roku 2005.

· czytelnicy spadek : 51 mniej

· czytelnicy do lat 15 : 40 mniej

· pozostałe grupy na tym samym poziomie co w roku 2005

· wypożyczenia spadek  : 582 mniej

· odwiedziny w bibliotece (wypożyczalnia) : 283 mniej

· odwiedziny w czytelni : 1863 mniej

· udzielonych informacji : 128 mniej

Biblioteka  czynna jest codziennie od godz. 8-16 , we wszystkich dniach roboczych była czynna przez cały rok. Największy spadek nastąpił w grupie czytelników do lat 15, którzy nie odwiedzają biblioteki publicznej a korzystają z biblioteki szkolnej. Utrudnienie spowodowane jest dowożeniem dzieci bezpośrednio po lekcjach.

Znaczna część czytelników wyjechała, bądź wyemigrowała. Dzieci i młodzież najczęściej korzystają z internetu a w ostatnim roku nawet mniej niż w roku 2005 ( spadek o 1000 ).

Spada zainteresowanie literaturą sF i sensacyjną, czytelnicy częściej pytają o literaturę polską, wybierając takich autorów jak : Katarzyna Grochola, Janusz Wiśniewski, Andrzej Stasiuk, Dorota Terakowska.

Preferowana jest literatura popularnonaukowa.

6. Komputeryzacja

Biblioteka posiada 4 stanowiska komputerowe, 2 drukarki.

Korzysta z programu MAK. W 2006 roku skatalogowano komputerowo ok. 700 książek.

Na komputeryzację praktycznie nie ma środków zapewnionych w budżecie.

7. Sytuacja zawodowa bibliotekarzy

Bibliotekarze w roku 2006 nie korzystali z kursów i szkoleń bibliotekarskich. Jedynie kierownik biblioteki ukończył 2-letni kurs nauki języka angielskiego na poziomie podstawowym.

Płace nie uległy podwyższeniu.

8. Modernizacja

Biblioteka nadal zajmuje lokal w budynku GOKSiT i korzysta z innych pomieszczeń w razie potrzeby.

Budynek nie jest jeszcze przystosowany dla osób niepełnosprawnych a tym samym czytelnicy na wózkach mają bardzo utrudniony dostęp na I piętro, gdzie znajduje się biblioteka. Ogólnie warunki lokalowe biblioteki są dobre.

9. Udział bibliotek publicznych w projektach, grantach

W 2006 roku biblioteka publiczna nie uczestniczyła w konkursach, grantach czy projektach. Nie pozyskiwała funduszy unijnych.

10.  Promocja biblioteki i czytelnictwa

Ważniejsze działania biblioteki w kierunki promocji czytelnictwa w 2006 roku nie miały miejsca. Odbył się konkurs recytatorski „ Baje...Bajki...Bajeczki...” – eliminacje gminne.

W czasie ferii zimowych biblioteka zorganizowała szereg zajęć dla dzieci.

Wiele działań biblioteki zmierza w niewłaściwym kierunku co odbija się niekorzystnie na wizerunku biblioteki w środowisku.
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