
SPRAWOZDANIE MERYTORYCZNE

z działalności Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Korycinie 

w roku 2006 

    GOKSiT wraz z Biblioteką Publiczną w Korycinie realizowały swoją działalność w oparciu o zadania wynikające ze statutu, bazę lokalową i sprzętową oraz potrzeby związane z promocją działań społeczności lokalnej i Gminy Korycin. Zadania realizowane były w oparciu o stałe formy pracy tj. organizowanie działalności zespołów artystycznych i działalności sportowo – rekreacyjnej oraz organizację imprez kulturalnych, sportowych, rekreacyjnych, turystycznych i rozrywkowych. W 2006 roku współpracowaliśmy z Zespołem Szkół w Korycinie i Przedszkolem, pracownikami Urzędu Gminy, GOPS, OSP, Policją, Parafią w Korycinie, ośrodkami kultury z sąsiednich gmin, WOAK i Podlaskim Stowarzyszeniem Twórców Ludowych, PZU w Sokółce, Podlaskim Stowarzyszeniem LZS, Starostwem Powiatowym, Towarzystwem Zapobiegania Tonięciom i Ratowania Tonących z siedziba w Supraślu oraz mieszkańcami naszej gminy. Uzyskaliśmy przychylność sponsorów przy realizacji Dni Korycina, Półmaratonie Mlecznym i wielu innych mniejszych imprezach. 

         KADRY

STAŁE I CYKLICZNE FORMY PRACY w GOKSiT

MUZYKA   

1.    Zespoły muzyczne 

· Chór seniora „EPOKA” – zespół 18 os. działa dziewiąty rok. Chór zapewnia oprawę muzyczną niemal wszystkich imprez jak i uroczystości kościelnych. Prezentuje swoje umiejętności również poza Gminą Korycin. W 2006r odbyło się spotkania Ruchu Artystycznego Seniorów Powiatu Sokólskiego

· Młodzieżowy zespół wokalno – teatralny – w wyniku naboru zespół liczy obecnie 19 os. Zespół ten prezentuje się na niemal wszystkich imprezach organizowanych przez GOKSiT jak również Urząd Gminy Korycin. Wynikiem pracy jest zdobycie III i VI miejsca w V Międzynarodowym Festiwalu Piosenki o Złoty Mikrofon Radia Jard naszych wokalistek.

· Nauka gry na pianinie – 6 osób w wieku 7 -15 lat (zajęcia fakultatywne) zajęcia odbywają się raz w tygodniu.  

· Nauka gry na gitarze – 5 osób (zajęcia fakultatywne) 

· Zespół Instrumentalny – dzieła od 2006 roku i liczy 6 osób, spotkania odbywają się w weekendy  

 TANIEC

1.    Zespół taneczny 

· Dziecięcy zespół tańca współczesnego „KORA” – w wyniku naboru zespół taneczny liczy obecnie 15 osób w wieku od 9 do 15 lat. 

 SPORT , REKREACJA, TURYSTYKA    

1.    Zespół piłki siatkowej

· Zespół- liczy 11 zawodników- prowadzony jest przez instruktora ds. sportu zatrudnionego przez GOKSiT. Zespół siatkarski brał udział w Powiatowej Lidze Siatkówki w Sokółce reprezentując Gminę Korycin. 

2.    Zespół piłki nożnej seniorów UKS „Sparta”

· Zespół liczy 20 zawodników- prowadzony jest przez trenera zatrudnionego przez GOKSiT. Reprezentuje Gminę Korycin podczas zawodów sportowych jak również podczas rozgrywania meczów piłki nożnej Klasy B zorganizowanych przez Podlaski Związek Piłki Nożnej. 

· Na sali gimnastycznej w okresie zimowym a w pozostałym okresie na murawie odbywają się zajęcia z zakresu piłki nożnej dla dzieci i młodzieży niekwalifikującej się ze względu na wiek do zespołu seniorów. Zajęcia prowadzi instruktor ds. sportu i trener piłki nożnej. 

3.    Ogólnorozwojowe zajęcia sportowe 

· Zajęcia prowadził instruktor ds. sportu. W  zajęciach bierze udział młodzież i dzieci z Gminy Korycin. Zajęcia odbywały się przeważnie w sali sportowej Zespołu Szkół są one podzielone na lekkoatletykę, tenis stołowy, piłka nożna, piłka siatkowa, tenis ziemny.

4.    Zajęcia na basenie

· Zorganizowano cotygodniowe wyjazdy na basen w Białymstoku. Na zajęcia uczęszczała młodzież i dzieci Gminy Korycin. Celem wyjazdu była nauka i poprawienie umiejętności pływania jak również nauka ratownictwa wodnego. Zajęcia przeprowadzane były przez instruktorów Towarzystwa Zapobiegania Tonięciom i Ratowania Tonących z siedzibą w Supraślu. Zajęcia fakultatywne.

5.    Zajęcia sportowo-rekreacyjne w okresie zimowym 

· W ramach zajęć sportowo – rekreacyjnych w okresie zimowym codziennie odbywały się zajęcia na sali gimnastycznej pod opieką instruktora ds. sportu. Ulubionym sportem jest piłka nożna, rzadziej piłka koszykowa i siatkowa. W sali sportowej GOKSiT największym zainteresowaniem cieszy się tenis stołowy, unihokej.

6.    Wakacje w Korycinie 

· W ramach akcji letniej młodzież korzystała z zestawu do siatkówki w plenerze i tenisa. Dużym zainteresowaniem cieszyły się zajęcia organizujące czas wolny. Zorganizowano nauką pływania oraz naukę ratownictwa wodnego pod okiem ratownika na kąpielisku w Korycinie. Dużym zainteresowaniem cieszyły się podczas wakacyjnych miesięcy turniej piłki nożnej, siatkówki plażowej. Z wakacyjnych propozycji skorzystały dzieci w wieku szkolnym, głównie te, które z różnych przyczyn nie mogły spędzać wakacji poza naszą gminą.

7.    Zajęcia Karate

· Od 2006 roku w budynku GOKSiT w Korycinie odbywają się cotygodniowe zajęcia Karate. Prowadzone są one przez wykwalifikowanego trenera karate. Zajęcia są fakultatywne i odbywają się raz w tygodniu skupiając na treningach około 14 osób. 

JĘZYKA ANGIELSKI

Zajęcia języka angielskiego odbywają się raz w tygodniu. Prowadzone są przez firmę Avance Polska. Na zajęcia uczęszcza 10 osób, są to zajęcia fakultatywne.   

FOLKLOR, PLASTYKA I SZTUKA

· Gromadzono tkaniny, hafty, koronki oraz inne wyroby rękodzieła i sztuki ludowej.

· Nawiązano współpracę z nielicznymi w naszej gminie twórcami ludowymi, wspierano i zachęcano ich do promowania własnych wyrobów i produktów regionalnych np. podczas: targów, festynów, kiermaszy itp.

· Wykonano dekoracje i reklamy na potrzeby imprez i uroczystości lokalnych.

KAWIARENKA „Junior” w GOKSiT

W kawiarni jest CYFRA + i stół bilardowy. Organizowane są zajęcia gry w szachy i inne gry towarzyskie. Zajęcia organizują instruktorzy oraz nadzorują korzystanie przez młodzież ze sprzętu.

PROJEKTY 

          W ramach Programu „Działaj Lokalnie V” Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności, realizowanego przez Fundację Filantropii w Polsce otrzymaliśmy dofinansowanie projektu: 

· Projekt „Zabawa Sport i Zdrowie”. Środki w wysokości 3 000 zł przyznała Fundacja „Sokólski Fundusz Lokalny”.

          Otrzymaliśmy również dofinansowanie Projektu pn. „Półmaraton Mleczny Korycin-Janów-Korycin” w wysokości 5 000 zł na zadanie w zakresie kultury fizycznej i sportu przyznane przez Urząd Marszałkowski.  

WSPÓŁPRACA 


GOKSiT współpracuje z Przedszkolem i Zespołem Szkół w Korycinie przy organizacji większości imprez. Współpracujemy z okazji gminnych obchodów 3 Maja i 11 listopada. Organizujemy wspólnie niepodległościowe biegi uliczne, możemy liczyć na wsparcie przy organizacji Półmaratonu Mlecznego KJK, Dni Truskawki i innych imprez. Ściśle współpracujemy przy organizacji różnych konkursów między innymi Konkurs Recytatorski poezji L. Szubzdy- z Gimnazjum czy Powiatowy Festiwal Piosenki Przedszkolaków- z Przedszkolem.

                        





DYREKTOR








Michał Jerzy Drewnowski

       -  dyrektor,


-  instruktor k.o. - ½ etatu, 


-  kierownik biblioteki - cały etat, 


-  bibliotekarz - ½ etatu,


-  instruktorzy ośrodków GNP 


   (Bombla, Zabrodzie)     


-  sprzątaczka GOKSiT- cały etat,








    Umowa - zlecenie   


       -  księgowa - ½ etatu, 


-  instruktor d.s. sportu  


-  dyrygent chóru seniora 


-  instruktor ds. tańca   


-  instruktor wokalno – teatralny


-  trener (w sezonie piłkarskim)


-  ratownik (w okresie letnim)











GMINNY OŚRODEK KULTURY, SPORTU I TURYSTYKI


W KORYCINIE










